

Ежедневная газета Кузнецкого ружья ВКП (б) Окрисполкома Сарытофсовета

Адрес редакции: Гор. Шегловск. Кузнецкого око. кварт. 10, место 10. Тел. 10. Издание 6-е.

# КУЗЬБАСС

1927 г. ФЕВРАЛЬ 5 СУББОТА № 29 (1200)

## Не ослаблять кампании Довести успех перевыборов до конца

Продолжить оживление советов при новом составе

Перевыборы Шегловского горсовета приближаются к концу. Еще преждевременно подводить полные итоги перевыборам, но уже ясна картина всей кампании. У нас в Шегловске она прошла при большой активности рабочих и служащих, но при недостаточной явке на выборные собрания неорганизованного населения, а также членов семей рабочих и служащих. Собрания проходили весьма оживленно, наказы горсовету не были шаблонными, казенными, а отражали подлинные вужды трудящихся окружного центра.

Общее впечатление таково, что избиратели, наконец, по-настоящему уяснили себе, что им никто не поможет, если они сами через горсовет не примутся за улучшение своего положения. И трудящиеся готовы совместно с горсоветом строить свою жизнь, улучшать свой быт.

Другое важное явление — парт'ячейки не выпустили руководства кампанией из своих рук. Ячейки помогали в организации собраний, выдвигали кой-где проекты наказа, намечали предварительно кандидатуры депутатов, которые затем в большинстве при персональном голосовании принимались избирателями. В значительной степени удачный ход перевыборов объясняется именно правильным подходом к кампании парт'ячеек.

Далеко не во всех горсоветах и поселковых советах округа перевыборы проходят столь же успешно. Довольно неудачно началась кампания в таком крупном рабочем центре, как г. Ленинск. Предвыборные собрания прошли в значительной степени вяло. Только к концу предвыборной кампании собрания стали проходить оживленно. Перевыборные собрания в Ленинске только начинаются и внести в них оживление еще не создало. И на это должны быть брошены все силы Ленинска.

Надо выправить линию и некоторым другим рабочим поселкам, где перевыборы проходят недостаточно живо.

И уже теперь надо поставить перед собой задачи после конца перевыборов. Оживление горсовета не должно закончиться на проведение перевыборов. Уже сейчас своевременно призадуматься о том, как закрепить связь депутатов с избирателями, как вовлечь население и заинтересовать его работой совета. Горсоветы должны оправдать те надежды, которые на них возложены избирателями. Тогда только достигнутые успехи на перевыборах будут действительно закреплены и послужат дальнейшим шагом вперед в деле оживления советов.

## Китай не потерпит интервенцию англичан

АНГЛИЯ ВЫНУЖДЕНА МЕНЯТЬ СВОЮ ПОЛИТИКУ

Разрыв переговоров Кинтона с Англией.

ПЕКИН, 3 февраля. 1-го февраля опубликована декларация национального правительства по поводу перерыва переговоров с Англией. В важнейшей части декларации говорится: «Вследствие предложения о сключении англо-китайских военных сил в Шанхае, национальное правительство вынуждено ждать пока кончится период давления, раньше чем дать полномочия на подписание соглашения».

Отступление под прикрытием военных угроз

ЛОНДОН, 3 февраля. В тексте английского предложения, переданного китайским властям в Пекин и Ханькоу 28 января, имеется следующее предложение. Английское правительство готово признать китайский суд, применять в английских судах Китая современные китайский гражданский торговый кодекс, исключить законы о правах личности. Англия извещает готовность обязать проживающих в Китае английских подданных уплачивать те же втайские налоги, которые уплачивают китайские граждане по всей территории Китая; она готова заключить соглашения по поводу изменения системы управления в английских концессиях в соответствии со специальным китайским управлением, ныне у таовленных в бывших иностранных концессиях: китайских, германских, австрийских и русских. Английское правительство готово установить, что английские миссионеры вперед не могут претендовать на право покупки земель во внутренних частях Китая».

Восстание в войсках У-Пей-Фу

ПЕКИН, 2 февраля. По сообщению печати, У-Пей Фу в телеграмме к Чжан Цзо-Лину утверждает, будто ему удалось подавить восстание в своих войсках. Однако телеграмма, очевидно, не отражает действительного положения вещей.

Фашисты подпевают консерваторам

РИМ, 3 февраля. Официальная газета «Трибуна» выступила с заявлением о необходимости немедленного активного участия Италии совместно с Англией в подготовке возможной интервенции Китая. «Трибуна» в передовице указывает: «Отправка английских войск в Китай безусловно обоснована, ибо весь китайский вопрос разрешим лишь в порядке вооруженного спора, в котором Италия должна участвовать».

## Политика кнута и пряника

Англия и национально-освободительное движение в Китае

(Из передовой «Известий»)

Речь Чемберлена по вопросу об английской политике в Китае является чрезвычайно интересным документом, отражающим положение дел. Вся программа в целом является весьма симптоматическим показателем силы мощи национально-освободительного движения в Китае.

Накогда еще министр иностранных дел Англия в своем правительственном Китае не говорил таким языком, не формулировал такой программы, как это делает сейчас Чемберлен. Как бы желая переиграть выступления Американа, Чемберлен формулирует свои предложения в более радикальном виде, чем это делает правительство Соединенных Штатов. Такова одна часть политики Чемберлена.

Но одновременно не превращается развитие другой половины этой же политики. Посылка войск, судов, аэропланов в Шанхай продолжается. Эта концентрация военных сил вызвала формальный протест даже пекинского правительства, вручившего специальную ноту английскому посланнику.

Попытка Англия создать единый фронт держав в Китае в данный момент может считаться неудавшейся. Продолжающаяся отправка войск в Китай должна, по мнению Англия, воздействовать на национальное правительство в виде угрозы и тем самым заставить пойти на соглашение, предлагаемое Чемберленом. Одновременная посылка кнута и пряника должна во

его мнению принести желательные результаты.

В этой политике Чемберлен обрел нового помощника в лице Макдональда, заявившего, что оппозиция (в английском парламенте. Ред.) искренне готова всячески поддерживать министра иностранных дел в осуществлении его политической линии».

Еще раз подчеркиваем, программная речь Чемберлена является свидетельством силы мощи национально-освободительного движения в Китае, вынудившего английскую империализм говорить таким языком. Тем меньше шансов на успех имеют методы добавления в этой программе пштыков, пушек, аэропланов. Времена, когда Англия добивалась привилегии в Китае при помощи политики кнута, прошли безвозвратно. Об этом свидетельствует речь Чемберлена. Попытка отставания остатков этих привилегий с помощью комбинационной политики кнута и пряника — также обречена на неудачу.

15-минутная забастовка протеста

ВЕНА, 3 фев. Часть бежавших в Венгрию австрийских фашистов, принимавших участие в убийстве рабочих в Шакедорфе, возвратилась из Венгрии. 2 февраля утром по всей Австрии проведена пятнадцатиминутная всеобщая забастовка протеста против убийства рабочих в Шакедорфе.

## Государственный бюджет достиг почти 5 миллиардов.

Он возрос за год на 24 процента.

(Доклад Брюханова на пленуме бюджетной комиссии СССР)

МОСКВА, 3 февраля. Заседание пленума бюджетной комиссии Союзного ЦИК 2-го февраля открылось докладом Брюханова о едином государственном бюджете.

Основная хозяйственная обстановка и потребности развивающегося хозяйства, — сказал Брюханов, — достижение нами довоенного уровня и необходимость максимального ускорения темпа развития народного хозяйства заставляют строить наш государственный бюджет под углом зрения индустриализации нашего хозяйства в целом и вложения крупных капиталов в это хозяйство. Достижение этих задач возможно при максимальном напряжении наших трудовых ресурсов и сдерживающей экономии в области наших расходов.

Доходная часть бюджета сведена Совнаркомом к цифре 4927 миллионов рублей, вместо фактического выполнения бюджета прошлого года в 3851 миллион рублей. Наш бюджетный доход по существу превышает возрастание на 23,8 процента по сравнению с прошлым годом.

После для народного хозяйства рост бюджета на 24 процента? Бюджет прошлого года, по сравнению с бюджетом предшествующего года, дал нарастание на 31 процент. Еще раньше в 23-24 году наш первый бюджет, составленный в твердой валюте, дал нарастание на 57 процентов.

Цифры нарастания бюджетов прошлых годов отражали бурный подъем нашего народного хозяйства в первые годы восстановительного периода. Тогда промышленная продукция увеличилась на 50 процентов. Менее ярким, но довольно бурным темпом восстанавливалось наше сельское хозяйство. Теперь в области развития нашего хозяйства намечается гораздо более медленный темп дальнейшего прогресса. С этой точки зрения рост доходной части бюджета на 24 процента является не маленьким. Расходная часть бюджета составляет в 1926-27 году 4856 миллионов рублей, больше чем в прошлом году на 24 процента. В прошлом году отчисления на места выражены в цифре 249 миллионов рублей, а в нынешнем году уже в сумме 441 с половиной мил. рублей.

Совнарком сознательно шел на такого рода жертву для госбюджета, считая, что местные бюджеты, благодаря таким крупным ассигнованиям, значительно окрепнут.

Режим экономии, — продолжает далее Брюханов, — должен был бы естественно получить свое отражение в сметах, составленных отдельными ведомствами. Однако, только Наркомфин и Наркомтруд представляли сметы с некоторым уменьшением против прошлого года. Совнарком пришлось проделывать громадную работу по снижению и рассматриванию явно преувеличенных, несообразных с общим ростом нашего хозяйства, односторонних заявок, не увязанных с общим планом и общими задачами, стоящими перед страной.

## В борьбе за единство профдвижения

СТОКГОЛЬМ, 3 февраля. В Стокгольме (Швеция) закончился съезд четырехсот делегатов рабочих организаций, отказавшихся подчиняться распоряжениям организационного комитета объединительного съезда рабочей партии, а также социал-демократов. Съезд постановил организовать норвежно-финско-русский комитет единства профдвижения. Съезд закрылся после выступления представителя ВЦПС Яглома.

Жестокости венгерской полиции

Расправа с рабочими демонстрациями

ВЕНА, 1 февраля. В день открытия венгерского парламента состоялась рабочая демонстрация, организованная социалистической рабочей партией. Полиция разогнала демонстрацию и арестовала около трехсот человек. Даже правительственная газета «Пестер Лейд» отмечает жестокость полиции.

## Перевыборы советов Сибири

Оживленно проходит выборы в Омске.

В других местах кампания протекает успешнее прошлогоднего. В Новосибирске, 4 февраля. В Омске перевыборная кампания проходит оживленнее, чем в прошлом году. Выборные собрания медиконститута и техникума водников в полном составе с оркестром продемонстрировали по улицам города. За формальное отношение к кампании трое уполномоченных привлечены к суду, привлекаются также владельцы частной «центральной столовой», заставившие служащих об отработке прогула, вызванного посещением собрания, в противном случае угрожая удержанием из заработка.

Последние выборы собрания в Барнауле дали явку кооперативного населения 35-67 проц. Особенно хорошо посещаются собрания в рабочих районах, в затоне Зайцевской части города.

В Семипалатинске лишено права голоса 5000, в большинстве торговцы баи-богачи. В городе выделено 8 казачьих и 5 татарских участков. Предвыборная кампания заканчивается.

Предвыборная кампания по Новосибирскому округу закончилась с посещаемостью в 20-80 проц.

## Злоупотребления и взяточничество.

ПЕТРОПАВЛОВСК, 1 февраля. На Кочетовской дороге раскрыты крупные злоупотребления и взяточничество. Привлекаются к суду свыше 30 человек, среди них много ответственных работников управления дороги. Дорога заключила с частниками явно невыгодную сделку на лесоматериалы, принесшую тысячи убытки. Общие убытки дороги исчисляются в десятках тысяч.

## Помощь туземным племенам севера

Кредитование туземцев.

НОВОСИБИРСК, 4 февр. Крайкомхоз получил 99000 руб. на кредитование бедняцких промысловых хозяйств туземцев. Деньги будут отпущены в помощь охотникам-оленьеводам и рыболовам. Из этих денег наибольшее количество получит Турханск — 59000, затем Иркутск — 10000, Тулузский округ и Горная Шория получат 4 тысячи каждый.

## Штрафные деньги на улучшение охотничьего дела.

НОВОСИБИРСК, 4 февр. В прошлом году с разных пушно-заготовителей был взят штраф за нарушение цен в общем размере 28000 рублей. По решению Крайсполкома сумма будет израсходована на мероприятия по улучшению охотничьего дела. На проведение курсов охотоведения и пушного дела в Иркутске, Томске, Новосибирске и Омске отпущается 9 тысяч, питомнику пушных зверей в Омске — 8 тыс., остальные — на охотничьи библиотеки и на создание оленьеводческого цикла в Омском ветеринарном институте.

## ОТОВОСЮДУ

Небывалые морозы

САМАРКАНД, 4 февраля. В Узбекистане стоит совершенно небывалые морозы доходящие в некоторых местах до 34 градусов.

МОСКВА, 4 февраля. Президиум Союзного ЦИК постановил, в связи с освобождением Пятакова от обязанностей заместителя председателя Союзного ВСНХ; освободить его от обязанностей члена делегации по ведению переговоров с Францией.

Использование курорта Широ

НОВОСИБИРСК, 4 февраля. Край исполнил передать курорт озеро Широ в ведение Томского физиотерапевтического института в качестве отделения. На этом же заседании, на котором рассматривалась смета института, признана целесообразной организация физиотерапевтических институтов в других городах.

Судоходство по верхнему Енисею.

НОВО-ИБИРСК, 4 февр. Сибгосизорхозство начало переговоры с правительством Ташу-Туанской республики о судоходстве по верхнему Енисею в территории Ташу-Тузм.

## Тов. Чичерин по-мексикански

Министр иностранных дел Америки Колло обвинил Советский Союз в том, что он якобы помогает дельганам коммунистам Мексике



## Растет промышленность Сибири

Число старателей на Лене увеличивается.

БОДАЙВО, 3 февраля. В этом году чрезвычайно увеличилось количество старателей, работающих на добыче золота на Ленских приисках (старатели, работающие не по найму, а за свой риск). Теперь работает вдвое большее количество старателей, чем в прошлом году. Основная причина такого увеличения — растущая безработица.

Новые фабрики и заводы.

СЕМИПАЛАТИНСК, 3 февраля. В этом году начинается постройка завода с производительностью в 100 тысяч полушубков в год. До сих пор в губернии работал лишь Озерский завод, перерабатывающий 60 тысяч овчин в то время, как заготовку достигали миллиона овчин. Этой весной также начинается постройка большой суконной фабрики, на которую отпущено 300 тысяч. На новой фабрике будет заняты тысяча рабочих.

Расширение стекольного завода

КРАСНОЯРСК, 1 февраля. Вчера при торжественной обстановке состоялся пуск второй ванной печи на стекольном заводе. Памятник 13 борцам революциям. Комиссия, осматривавшая печь, признала постройку успешной. Пуском второй печи производительность завода увеличится на 80 процентов, сможет вырабатывать 12900 штук стекла и до 10 миллионов штук равной посуды на сумму 1 милл. 405 тыс. рублей.

## Сокращение бумажного потока.

ОТЧЕТНОСТЬ УЧРЕЖДЕНИЙ НЕПОМЕРНО РАЗБУХЛА

НОВОСИБИРСК, 4 февр. По данным КрайРКИ о результате работ по рационализации аппарата, отаты учреждений Сибгоса сократились в среднем на 4 процента. Однако, сделанного далеко недостаточно. До сих пор времени учреждения тратили большие деньги на ненужную отчетность. Краевая контора Хлебпродукта тратит на отчетность две тысячи человеко-дней, Сибмаслосхоз — тысячу человеко-дней. При этом увеличение отчетности идет не за счет требований закона, а за счет собственного ведомственного бюрократизма. Обследованием установлено. Крайкомхозу можно без ущерба сократить отчетность на 45 проц., Наробразу — на 75 проц. Оба с выгодами обследования согласались. В дальнейшем СибРКИ намечает жесткие меры по сокращению бумажного потока.

Снабжение Сибири сель-хоз. машинами

НОВОСИБИРСК, 4 февраля. Край исполком возбудил ходатайство об увеличении плана снабжения Сибири сельско-хозяйственными машинами на минимум 5 мил. руб. Завоз, определенный на сумму около 20 мил. руб., далеко недостаточен и уменьшен против фактического объема машин в прошлом году, который достигал 24 с половиной мил. руб.



Расточаются народные деньги

Здесь смеются над режимом экономии

На Кедровке творится что-то неладное. Или там заделись определенной целью...

По завещанию тарифно-нормированному бюро Задорну 125 рублей за инвентаризацию...

Этому же гр-ну Вельсу по завещанию 1606 уплачено 7 р. 50 к.

Некоему гражданину Новикову, близкому приятелю г. Кихтенко, по ордеру № 1599 уплачены расходы по поездке...

По ордеру № 1598 маркишейдеру Бени Люсьен оплачены расходы по поездке из Москвы...

Глава шахты Шорников ухитрился получить за инвентаризацию два раза...

Хотя Шорников и дал записку на уплату этой суммы, но управделами оставил эту записку у себя...

Вот сюда необходимо заглянуть контролирующему глазу.

Серафим Иванов сын Гашков.

Есть достижения, но и много пробелов

(О состоянии Гурьевской школы ФЗУ)

У нас, по сравнению с прошлым годом, школа ФЗУ во многом улучшилась.

Положение с учебниками, по сравнению с прошлыми годами, хотя и улучшилось...

Школьное самоуправление у нас работает неважно.

Дисциплина в школе немного хромает.

Плохо то, что до сих пор не могут устроить всех учеников на производство.

Устраивалась у нас школой выставка письменных работ учащихся...

Выясни номер, а пока заберу, — говорят заводящая.

Товарищ! Вот вам костюм, лампа, сапоги.

У железнодорожников

С зарплатой на транспорте не все благополучно.

Наблюдается большой разбой в расценках.

27 января президиум окрпрофсовета слушал доклад топкинского учпрофсоюза о нормах выработки и расценках.

В связи с этим, отдельные группы рабочих, выполняющие одну и ту же работу, получают одинаковой квалификации...

Снижение зарплат некоторым группам рабочих докладчик объясняет тем, что местами было сокращение и сокращенные распределялись по другим коллективам.

В прениях указано, что по всему участку на транспорте в оплате есть сдвиги и расхождения.

Кроме этого учпрофсожу предложено добиться перед администрацией участка изъятия приписок, обмеров и общетов.

Применение 80 проц. надбавки, за отсутствием расценок по Бачатскому участку тяги окрпрофсовет считает нецелесообразным...

Исходя из этого, президиум ОСПС предложил упорядочить учет работ по отдельным и приемальным системам оплаты труда...

Второй, своим постоянным именем мы придаем значительный вес своему рабкресту, превращаем себя в сознательных, закаленных бойцов на фронте...

Теперь эта рабочая не дает проход рабочим репрезентации: все продаются — зачем написала она? Иногда доходит даже до скандала.

В. П.

Мы остались в стороне

(Больница Химзавода)

Коллектив служащих и рабочих больницы в предвыборную кампанию госсовета забыли.

А в субботу 29 января, поздно вечером, сообщили, что первобыры будут не в 6 часов, а в 2.

В. П.

В гостях у емельяновцев

Как работает Болдыревский пласт

(Ленинск)

Иду. Крепко держу в руке прорез о сусеке в шахту. Вот уже труба Емельяновской шахты.

По стенам раскомадровочной плакаты: как оказывать медицинскую помощь при повреждении руки, ноги, кровотечения и др.

Кабинет заводящего шахтой. — Николай Иванович! — обращается к нему один рабочий.

Лампочка приводит рабочего и объясняет, что тот обменял лампу. Нама, — говорит, — клейменная, а у него без клейма.

Выясни номер, а пока заберу, — говорят заводящая.

Товарищ! Вот вам костюм, лампа, сапоги.

Рабочие пишут

Охрана труда... баюшки баю (Химзавод)

Десятки раз обращались рабочие козовых печей к администрации и охране труда, чтобы выдали им респираторы...

Недавно рабочим дробилки и канатки выдали респираторы, а нам, работающим в жару и пыли, приходится дышать газом.

Горячие цехи без спецодежды

В Гурьевском заводе все время ощущается недостаток спецодежды. Часто не хватает рукавиц и спецобуви для горячих цехов...

В колдоговоре говорится, что вся спецодежда для горячих цехов должна выдаваться брезентовая и на определенный срок.

Наблюдатель.

Нужны ли псевдонимы?

(В порядке обсуждения)

Старый способ скрывать свое авторство в газете под маской "псевдонима" вконец изжил и в нашу советскую общественность.

Достигаем ли мы этим чегонибудь? Безусловно — да. Это, во-первых, нас обижает, прежде чем осветить в газете тот или иной факт...

Во-вторых, своим постоянным именем мы придаем значительный вес своему рабкресту, превращаем себя в сознательных, закаленных бойцов на фронте...

Теперь эта рабочая не дает проход рабочим репрезентации: все продаются — зачем написала она? Иногда доходит даже до скандала.

З. Малышевский.

Злятся и мстят.

(Химзавод)

Рабочие гудрового отделения попали в стеллажи "Консо Химик" (от 18 го января). Попали они за то, что во время дежурства бегали друг за другом и ничего не делали.

Теперь эти рабочие не дают проход рабочим репрезентации: все продаются — зачем написала она? Иногда доходит даже до скандала.

И. Т. С.

600,000 РУБЛЕЙ НА СТРОИТЕЛЬСТВО

Сотни рабочих получают квартиры Лес и кирпич уже заготавливаются

В Ленинске за строительный сезон 26—27 г. будут построены Ленинским рудоуправлением 1 дом на Ленинской шахте на две квартиры, стоимостью в 10.209 рублей...

Сейчас заканчивается постройка красного уголка на Емельяновской шахте, здание обойдется в 28 тысяч рублей.

Спрогнозировано строительство сезона осталось много построек недоконченных. Нужно закончить постройку 4-х кирпичных домов на две квартиры каждый...

Итого за жилищное строительство будет израсходовано 600 тысяч рублей.

Будет отремонтирован кирпичный завод, который за 10 месяцев работы даст 2.000.000 штук кирпича...

Лесоматериалы частично уже имеются на складах рудника, частью заказаны Сибиряклестресту...

Рабочей силы насчитывается в строительном отделе рудника 450 человек. В этом году потребуются в имеющейся рабочей силе еще 426 человек.

Имеется два строительных техника, три еще приглашены, а в случае потребности будет дан 4-й техник.

Специальная комиссия займется учетом потребности жилищной площади и после строительного сезона.

Сироткин.

Надо правильно распределять квартиры

(Ст. Топки)

На последнем заседании местного № 3 был поставлен вопрос о квартирах. Нужно сказать, что этот вопрос — один из самых больших бытовых вопросов рабочего транспорта в Топках.

Говорили, что жилищный отдел неправильно распределяет квартиры, что специалисты не хотят ехать в Топки, если им не предоставят квартиру в первую очередь.

В конце концов, вынесли очень интересное постановление: пересмотреть распределение квартир и в дальнейшем давать таковые наименее обеспеченным квартирой и тем из имеющих квартиру, которые через нее стеснены.

Нужно было вопрос ставить не так. Нужно говорить не о тех, кто имеет квартиру, но стесненную, а о тех, кто получает 25—30 рублей, живет на частной квартире и платит за нее 5-7 рублей, плюс отопление 5 рублей...

Нужно было вопрос ставить не так. Нужно говорить не о тех, кто имеет квартиру, но стесненную, а о тех, кто получает 25—30 рублей, живет на частной квартире и платит за нее 5-7 рублей, плюс отопление 5 рублей...

Вот на что нужно обратить внимание: не позволяя администрации продвигать различные комбинации с квартирами.

А. Стан.

Есть и такие, которые уже несколько лет живут в вагонах и все же не могут добиться квартиры...

Спец ставит вопрос ребром: не дадите квартиры — уезжаю. И дадут, — без спеца не обойдешься. Но это вовсе не значит, что раз ты рядовой работник, то хочешь — работай, а не хочешь — иди не держат тебя, а квартиры нет.

Ставить вопрос таким образом нельзя. Раз рабочий работает, то предприятие обязано предоставить ему помещение, где он мог бы жить.

При квартирном кризисе в Топках квартиры должны предоставляться по принципу количества заработка и семейного положения.

Мы стремимся к улучшению быта рабочих, а это разве улучшение, когда многодетный рабочий, получая 25—30 р., платит за квартиру с топляком 10—15 рублей?

Разве это реальное подтягивание зарплат низших категорий рабочих?

Вот на что нужно обратить внимание: не позволяя администрации продвигать различные комбинации с квартирами.

А. Стан.

Завод работает только на служащих

На 3-х рабочих приходится один служащий

Когда же будут сокращаться штаты служащих на Гурзаводе? У нас главная контора битком набита служащими. В 1923-24 году в расчетном отделе было 4 человека, в заводе работали 1000 чел. рабочих.

Сейчас рабочих только 400 чел., в расчетном отделе сидят служащих 12 чел., да и работают они по 12 часов в сутки (во нечто, не даром).

На Гурьевском заводе рабочих 400 чел., а служащих около 120, почти на 3 рабочих один служащий.

Счетоводы говорят, что такая картина получается потому, что много вводится ненужной работы при новых формах отчетности.

Наблюдатель.

на работу. Тормозной спускает уголь, а плитовой принимает. Следующий когон гонит к стволу. Стволковой машинной подает наверх. Рукоятки принимает их. И самая последняя категория обслуживающих — это откатчики. Они уголь сваливают через люки в железнодорожные вагоны или в отвал, откуда грузят в вагоны.

Задание на январь месяц — 24.000 пудов угля в сутки при рабочем комплексе в 500 человек.

Шахта имеет на январь неполный комплект рабочих и большое количество прогулов (аногда доходящих до 100 человек), ввиду чего задание не выполняется.

Производительность труда на одного забойщика в январе 122 пуда мильона ежесуточно, а максимум 158 пудов. По плану в среднем производительность достигает минимум ежесуточно 44 пуда, а максимум 62 пуда.

Суточные выходы на работу на забой минимум — 109 чел., а максимум — 150 человек.

Всего по плану выходы на работу минимум — 305 человек, а максимум — 386 человек.

Рабочие интересуются производством, но есть много еще таких, которые плохо относятся к работе.

Так живет и работает Болдыревский пласт.

Х. Ниторис

# НОВОСТИ ДНЯ

## Выступали в большинстве женщины

### На собрании неорганизованных.

На перевыборные собрания неорганизованного населения Щегловска 3 февр. должно было явиться 100 человек, но присутствовали лишь 96 избирателей.

Отчетный доклад о работе горсовета сделал тов. Базанов. По докладу наложено много вопросов: будет ли прачечная, о борьбе с безпризорностью, о ремонте домов на непланоных участках и др.

В прениях тов. Курагина жаловалась на ненормальности в городской больнице. Свою одежду больные сдают в цейхауз, но больница не выдает им всего нужного. Приходится многим носить пижмы в больнице, а это не гигиенично. Родильницы ходят по полу босиком, а пол холодный. Все это надо горсовету устранить.

Тов. Бренкова говорит, что если в больницу доставляют богатого, то за ним хороший уход, а женщину в латках кладут в холодное помещение да еще насмеют над ней.

Вообще характерно отметить, что в большинстве в прениях выступили женщины.

В заключительном слове Базанов приветствовал здоровую, дельную критику со стороны избирателей: «На этом мы учимся, таким путем мы исправляем ошибки». Дальше докладчик говорит, что такая критика должна быть и после перевыборов—на пленумах горсовета, его секциях и т. д.

Далее собрание приступило к выработке наказа. В наказ включили все те пожелания, которые были высказаны женщинами. Депутатами в совет избраны: Зубенко Матрена и Лунин; кандидатом—Кошель. Иванов.

## Где сегодня

### выборные собрания

В красном уголке Диагональной шахты в 5 ч. вечера. Должны присутствовать рабочие и служащие Владимирской шахты.

В красном уголке механического цеха в 6 ч. вечера. Должны присутствовать рабочие и служащие электромеханических цехов.

В красном уголке строительного отдела в 6 ч. вечера. Присутствовать должны рабочие и служащие стрит.-хоз. отделов.

## Почтовый ящик.

А. В. Козлову. Ваш ответ на записку «Угрюмый рабкор» — не пойдет, т. к. серьезность сведений, кроме вас, никому не заверена, а личное опровержение без заверения, хотя бы истинным, не поведает.  
Иванову. Записка «Пьяный пожарник» — не пойдет. Напишите об этом в газету.  
Работнице (Кемрудник) Пашите чаще.

## РЕЗУЛЬТАТЫ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

Неблагоприятная обстановка переписи — Рик'и отделались благими пожеланиями, не оказав реальной помощи — Несознательные из प्रदेशа — В округе 404.348 населения — В деревне живут 337.189, в городе — 67.159 — Женщин — 205.671, мужчин — 198.677

По всему Кузнецкому округу перепись населения 10 января закончена. Перепись проходила в крайне напряженном состоянии. Ограниченность средств, отпущенных на разъезды, ставила участников переписи иногда в довольно трагическое положение. С одной стороны, необходимо выплывать в срок работу, а с другой стороны, сельсовет отказывается предоставлять подводу за 5 коп. с версты (плату установленную Сибрайстатотделом) и в результате переписчики или вынуждены производить перерасход или доплачивать из своих средств.

Много помешала работе прошедшая полоса бурянов, а затем наступившая внезапно оттепель с дождем. Последнее обстоятельство едва не стоило жизни трем участникам переписи, провалившимся при переправе через реку. При этом двое утопили частые бланки, а третий испортил готовый материал, и принужден был вновь переделывать всю работу.

Содействие со стороны рик'ов было недостаточным. Организованные тройки содействия в рик'ах не ведали понятия свое назначение. Во время, как само название показывает, что эти тройки обязаны оказывать содействие переписи и ее персоналу, одна тройка вала на себя руководительские функции, вплоть до назначения одних переписчиков и забравания других. Написав

## В политпросвете

Кабинет агитпроработы. С 5-го февраля окрполитпросвет при центральной библиотеке организует кабинет агитпроработы. Выписана нужная литература. В оборудовании кабинета литературой принимает участие Сибкрайздат.

Кружки домоводства. Окрполитпросветом разработана и разослана программа по районам об организации при избах читальных кружков домоводства. Программа рассчитана на охват в кружках женщин. Задача кружка — улучшение сельского хозяйства.

И библиотека и изба читальня. Наблюдаясь случаи, что в некоторых районах, где есть библиотека, — не открывались избы-читальни или же существующие перенесли свою работу в библиотеку. Есть и обратные явления. По этому политпросвет дал указания местам о налаживании параллельной работы и библиотеки и избы-читальни.

## Добровольные общества

Слияние обществ. Согласно письму сибцентра, обсуждается вопрос о слиянии добровольных обществ. Культмичка, друзья совкино и радиолюбителей в одно общество, с целью оживления их работы.

Ослабление работы ликпунктов. Последнее время замечается ослабление в работе ликпунктов, особенно в Щегловске. Недавно проведенные двухнедельные каникулы привели в еще большему упадку их. Если до каникул ликпункты посещались на 70—80 проц, то после них — посещаемость упала до 45—50 проц.

Школа для милиционеров. Окром в Щегловске открывает школу малограмотных для милиционеров, рассчитанную на 20 человек. Занятия будут проходить по вечерам три раза в неделю.

Ликпункты по округу. В округе предполагалось открыть 315 ликпунктов. Но ввиду увеличения срока работы ликпунктов с 4 до 6 месяцев, средств на содержание ликпункторов оказалось недостаточно. Поэтому ликпунктов сейчас работает только 252.

## В окрздраве

Гриппу готовится отпор. Сегодня созывается заседание окружной секции врачей. В порядке дня: — как в нашем округе организовать борьбу с заболеваниями гриппом.

Заболевания свинкой. В Щегловском городском районе заболевания свинкой участились. Помимо борьбы с этой болезнью, врачами, под руководством окрздравы, ведется исследование по выявлению причин заболевания.

Борьба с детской смертностью для нашего округа является очень важным участком работы и алмазистративных и общественных организаций. Детская смертность у нас — одна из самых высоких в Союзе (33 проц.).

Для начала пладовой борьбы со смертностью при окрздраве организована комиссия.

Как живут наши дети? Изучением этого вопроса сейчас занимается консультативная раннего детского возраста городского района. Проводится обследование патронажными сестрами консультативной вскармливания, гигиенических условий и вообще быта детей населения Щ-гловска и Хемзавода. Затем будет проведено также же обследование на Кемруднике и в других рабочих районах.

Алкоголь в нашем округе. Окрздрав прислушивается к изучению причин и последствий распространения пьянства в округе. Материалами для изучения будут являться акты судебно-экспертных и рабселькорских заметки в «Кузбассе».

25-тирублевый штраф уплатят колбасная мастерская Щ-гловского дома за нарушение правил о санитарии. Нарушение установлено городской санитарной комиссией.

На госбюджет. Содержание лечебных учреждений в Горно-Шорском районе взято на государственный бюджет. Ассигнования на 1926-27 год составляют 12 520 руб.

Еще один врач. Окрздравом послан в Москву запрос на врача — специалиста по савпросвету.

## В комиссии по делам несовершеннолетних

Трудовые навыки беспризорным. Для приучения к трудовым навыкам переростков детских домов проводится кампания по размещению их по предприятиям.

Помощь детгородку. Деткомиссия отпустила 500 рублей, которые будут употреблены на закупку одежды воспитанникам детгородка.

На борьбу с беспризорностью. Собрание уполномоченных Кемеровского ЦРК постановило отчислять из прибыли за прошедший год 2 1/2 процента на борьбу с детской беспризорностью.

Организованы комиссии. В Ленинске и Прокопьевске организованы межрайонные комиссии по делам несовершеннолетних. Это дает возможность усилить борьбу с детской преступностью путем проведения на местах ряда воспитательных мер.

Рост детской преступности. Последнее время замечается повышение детской преступности. В ноябре, например, зарегистрировано 20 случаев, в декабре — 27, а в январе их уже — 37. Преступность больше распространена по Щегловску, Ленинску и ст. Топки. По характеру большинство преступлений — карманная кража.

В районах через педагогов ведется обследование несовершеннолетних правонарушителей, для выяснения и устранения причин, толкающих детей на преступления.

## Общество содействия дорожному строительству

Не так давно, в одной из Сибирских газет была помещена интересная статья: «Дороги и... социализм». Автор, побывавший в сибирском селе, говорит:

— Крестьяни быстро и легко понимают то, что видит своими глазами, то, что может пощупать своими пальцами. «Какая уж там социализма, — говорят сельяни — когда дорог хороших нет».

Если дай хорошие дороги, хорошую машину, тогда он поверит, что социализм действительно им строим.

Дороги у нас плохи. Государство не может восстановить их сразу. Здесь необходима самая широкая поддержка всей общественности, всего населения.

Сейчас центром разрабатывается вопрос о создании нового добровольного общества — общества содействия дорожному строительству. Примерный проект его положения составлен и в Новосибирске. Он горячо поддержан Кузнецким окрплатом.

Вот вкратце его содержание. О-во должно выявлять потребности местного населения, предприятий, учреждений и организаций в дорогах. Содействовать распространению теоретических знаний по дорожному делу путем культурно-просветительной работы (устройство публичных диспутов, докладов, организация показательных работ по исправлению дорог простейшими способами, и т. д.).

О-во принимает участие в убеждении вопросов местного дорожного строительства, программ, смет и т. д. и в случае надобности, дает свое заключение, советы. В общество будут приниматься граждане, достигшие 18 летнего возраста, а также и учреждения, предприятия и коллективы.

Поступление средств проект предусматривает от взносов лиц и учреждений, заинтересованных в дорожном строительстве, различных пожертвований и т. д.

Средства будут также давать организуемые обществом предприятия, устраиваемые лекции и издание литературы.

Общество получит ряд льгот при проведении дорожного строительства и ремонта (бесплатный отпуск лесоматериалов и камня и друг.). Вопрос о создании общества содействия дорожному строительству обсуждался в районах.

Бачатский РИК сообщает: «Организация о-ва крайне желательна и будет вполне сочувственно принята населением».

Усть Сосновский райисполком предлагает: «Наиболее рациональным было бы учреждение таких обществ в районном масштабе, при чем в отдельных селениях создать вышние ячейки».

Топки: «При осуществлении проекта могут быть только положительные результаты».

Кривино: «О-во встретит поддержку со стороны крестьян. Организация его надо провести возможно скорее».

Насел. пункт	Дворов	Населения
Топкинский р.	57	5252
Усть-Сосновский р.	40	4320
Красный р.	80	8242
Щегловский р.	105	7318
Кемеровский р.	154	5550
Кривинский р.	91	5872
Ленинский р.	105	9025
Бачатский р.	91	7327
Прокопьевский р.	88	7151
Кузнецкий р.	73	4146
Горно-Шорский р.	324	4808
Итого	1208	69011

Городское население численно по предварительным итогам в 67159 человек. Таким образом, общее количество населения по округу составляет 404348 чел., из них мужчин — 198677 и женщины — 205671. Количество городского населения по отношению к сельскому составляет 14 проц. Из общего количества 69011 дворов: чисто крестьянского типа — 61146 и дворов некрестьянских — 7865, то есть почти 18 проц. Надо принять во внимание, что в число 18 проц. некрестьянского типа дворов входят также населенные пункты, как например, Садгород, имеющий из 734 дворов, всего 2 крестьянских, ст. Белова и некоторые другие пункты, имеющие в недалеком будущем быть переименованным в городские поселения. Поэтому можно считать, что указанная выше цифра городского населения в действительности значительно выше.

В заключение надо еще раз подчеркнуть огромную работу, проделанную участниками переписи и особенно учительством, отказавшимся от законного отдыха в каникулярное время и принявшим на себя самую тяжелую работу по переписи.

Шадрин.

Зав. окрстатбюро.

## Судьба фермы АИК'а.

### Мнение президиума окрисполкома.

Президиум окрисполкома заслушал доклад т. Фадеевского о сельскохозяйственной ферме АИК'а.

Вопрос этот — старый и много раз обсуждался различными учреждениями и комиссиями. Ферма АИК, мощное предприятие по своему оборудованию и количеству инвентаря, терпит постоянный дефицит и приходит в упадок.

Выявилась острая необходимость реорганизации. Наиболее важными проектами были: — передать ферму окремуправлению или тресту совхозов.

Президиум окрисполкома отклонил, что интерес деятельности АИК'а (как промышленного предприятия) имеют мало общего с интересами сельского хозяйства. Поэтому ферма должна быть выделена. Передача ее окрзупривлечения нецелесообразна.

Дальнейшее нахождение фермы в составе АИК'а приведет ее к окончательной гибели. Поэтому решено просить Сибземуправление и Сибкрайисполком — срочно разрешить ее дальнейшую судьбу.

Ликвидировать ферму с передачей тракторов и лошадей на производство — безусловно недопустимо. Это поставило на вид АИК'у.

В Щегловске громадный спрос на ошоды и молочные продукты. Привоз их на базар — чрезвычайно небольшой, что заставляет рабочих и служащих переплачивать в три-четыре раза частным перекупщикам. Ферме необходимо решительно освободиться от побочных занятий, вроде посевов хлеба, и взять молочно-огороднический уклад.

Окончательное разрешение вопроса о судьбе фермы АИК'а получит после поездки предокрисполкома т. Базанова в Новосибирск.

Б.

Ответ. редактор М. Г. СОСИН.

## Утеряны и похищены:

- Чл. кв. № 2349, выд. Кемеровск. ЦРК на имя Аксентьева Н. 237
- Метр. выпис на рибзину, выд. Щегловский адм. отд. на имя Гавриловичу. 238
- Удст. личн., выд. Анисимовским выком, уч. воет. кв., выд. Тихоновским УВК Новгорода. 239
- Удст. на имя Бельской Н. И. 35
- Метрическая выпись, выдан. Анисимовским выком, Новгородской г.б. на имя Бельской М. П. 36
- Торговый патент № 1249, выд. Кузнецким окрфо на имя Михаила Ф. Ф. 241
- Уч. воет. кв., выдан. Кузнецким выком на имя Полуэктова А. В. 37
- Воет. карт., выд. Бачатским райисполкомом на имя Аксенова П. Р. 244
- Воет. карт., выдан. в/отделом Краснинского рика на имя Иванова С. М. 245
- Чл. кв., выд. правлением Кемеровск. ЦРК на № 1975 на имя Дмитриевой И. А. 246
- Источковая печать Подриковского с/с. Крапивинского рика, Кузнецкого окр. 247
- Воет. кв., выдан. Кузнецким УВК на имя Волкина С. И. 39
- Воет. кв., выд. Кузнецким окр. военкоматом на имя Никифорова С. С. 38
- Уч. воет. кв., выдан. Петровским выком, Кузнецкого окр. на имя Осипова М. Е. 40
- Воет. карт., выд. Кузнецким окр. военком. на имя Шарниной Е. Л. 34
- Профбилет союзу работников Кемеровского рика, выд. Тихоновским риком на имя Терещева П. Т. 34
- Воет. уч. карт., выд. Бачатским военком. на имя Печорина Е. А. 253
- Воет. кв. и карт., выд. Щегловским военкоматом на имя Илькова Е. Н. 249
- Паспорт, выд. Щегловским адм.отделом на имя Алпазова Г. 251
- Воет. уч. карт., выд. Щегловским УВК на имя Зубарева С. И. 254
- Уч. карт., выдан. Шаговоновским УВК на имя Уланова И. Ф. 255
- Воет. уч. карт. за № 11, на имя Рожкова Я. Н. 256
- Воет. уч. карт., выд. Бачатским выком на имя Алмонина П. А. 257
- Личн. карт., выдан. Краснинским риком на имя Сухопотова А. Д. 103
- Личн. кв., выдан. Титовским выком на имя Охлевского Г. Т. 110
- Личн. кв., выд. Усть-Сосновским риком на имя Бегазова М. И. 111
- Личн. кв., выд. Титовским выком на имя Дуреева Д. Н. 109
- Личн. карт., выд. Титовским риком на имя Желобачко Г. А. 108
- Личн. карт., выд. Усть-Сосновским риком на имя Ваткина П. Д. 107
- Источная на лошадей, выд. Усть-Сосновским риком на имя Кривенко Т. Д. 106
- Личн. карт., выд. Краснинским риком на имя Клеванина О. М. 97
- Личн. карт., выд. Щегловским военкоматом на имя Протопопова С. И. 98
- Личн. карт., выд. Вагановским вол. в/отд. на имя Кобылина И. Д. 99
- Личн. карт., выд. Красным риком на имя Нугова Е. Н. 112
- Личн. карт., выд. Красным риком на имя Тондешова Е. М. 101
- Личн. карт., выд. Красным риком на имя Земляных Е. А. 100
- Уч. кв., выдан. Вагановским риком на имя Калынина. 95
- Уч. карт., выд. Семовским риком, Байского окр. 96

## Считать недействительными.

## Нужна квартира

архитектору. Цена по соглашению. Предл. ждкт: ком привезих, № 5, пав ОМХ'а, архитектору. 294—3